

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНАЯ МОРДОВИЯ

Орган Мордовского обкома ВКП(б), Верховного Совета МАССР,
Саранского горкома ВКП(б) и горсовета

46 (5766) ГОД ИЗД. XIX

23 февраля 1942 года, понедельник

ЦЕНА 15 КОП.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ XXIV ГОДОВЩИНА КРАСНОЙ АРМИИ, ГЕ-
РОИЧЕСКИ ЗАЩИЩАЮЩЕЙ ЧЕСТЬ, СВОБОДУ И НЕЗАВИСИМОСТЬ
НАШЕГО ОТЕЧЕСТВА ОТ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ!
ОЗНАМЕНУЕМ XXIV ГОДОВЩИНУ КРАСНОЙ АРМИИ НОВЫМИ
ПОБЕДАМИ НАД ВРАГОМ!

ДОСТОЙНАЯ ВСТРЕЧА

ДУБЕНКИ. Достойную встречу XXIV годовщине Красной Армии организовали колхозы района. Многие из них успешно подготовились к весне, полностью засыпали чистосортные семена, отремонтировали весь сельскохозяйственный инвентарь.

В полной готовности встречают весну колхозы имени Ленина (председатель тов. Пурнаев), «Красный Октябрь» (тов. Волгушев), имени Ворошилова и многие другие.

Выполнила свои обязательства

перед фронтом промартель имени Куйбышева. Коллектив рабочих, получив специальный заказ, досрочно справился с важным оборонным заданием.

— Бить фашистов стахановским трудом, всемерной заботой о фронте,— вот лозунг, под которым работают трудящиеся района.

Родным бойцам, командирам и политработникам колхозники отправили 100 посылок. Посланы самые вкусные продукты: ветчина, жареные курицы, мед, сдобные сухари.

✓ Подарки железнодорожников

КРАСНЫЙ УЗЕЛ. Железнодорожники станции в честь XXIV годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии приготовили много производственных подарков.

На пеховых собраниях, где обсуждалось обращение комсомольцев Московского автозавода имени Сталина с призывом организовать достойную встречу головному Красноармейскому полку в дать своей стране больше вооружения для разгрома гитлеровских полчищ, рабочие Красного Узла единодушно решили, не покладая рук работать на своих постах, выполнять в срок задания, крепить тыл, помогая тем самым громить коварного врага нашим доблестным воинам.

Свое обязательство они оправдывают делом.

✕ Слесарь вагоно-ремонтного пункта тов. Постов, включившись в социалистическое соревнование, норму выработки ежедневно выполняет на 250 процентов, а за последнее время — на 350 процентов. Его примеру следует слесарь этого же цеха тов. Цыцлов, ежедневно перевыполняя задания до 300—350 процентов. Такие показатели имеют и многие другие рабочие.

✓ Замечательные примеры трудового героизма показывают девушки и женщины-домохозяйки. Около 50 девушек и домохозяек поступило на курсы по овладению различными квалификациями. Они овладевают профессиями токарей, слесарей, осмотровиков вагонов, путевого обходчика и др. Оператор станции комсомолка Хайдукова готовится без отрыва от производства на дежурного по станции.

✓ Таких энтузиастов труда на станции много. Имена стахановцев: токаря Булагина, кузнеца Марочкина, сверловщицы Марфы Шестак, осмотровиков-автоматчиков Батраковой и Макаровой, дежурных по депо Киреева и Полосина значатся в числе передовых не только по станции, но и в управлении Казанской дороги.

✕ Ко Дню XXIV годовщины Красной Армии железнодорожники приготовили подарок бойцам — защитникам социалистической родины и отправили на фронт поезд-баню, оборудованный на месте и из местного материала силами коллектива железнодорожников в часы нерабочего времени.

С. ПРОХОРОВ.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕНЫ

ЗУБОВО-ПОЛЯНА. Коллектив рабочих и служащих станции, готовясь к встрече XXIV годовщины Красной Армии, брал на себя ряд обязательств. Все эти обязательства выполнены с честью.

План погрузки выполнен на 110 процентов, выгрузки — на 100 процентов.

Совершенно изжит брак, не было ни одного нарушения правил технической эксплуатации.

Весь коллектив станции объявля

себя военным подразделением и работает по-военному.

Замечательных образцов в своей работе добились дежурный по станции т. Голышев, стрелочники А. П. Шляков, А. П. Григорьев, Р. П. Валуев. Они работают по-лунински, сами ремонтируют весь стрелочный инвентарь. Их стрелки находятся всегда в отличном состоянии.

БОРСУКОВ,
начальник ст. Zubovo-Поляна.

Сельские осоавиахимовцы

XXIV годовщину Рабоче-Крестьянской Красной Армии большинство первичных организаций Осоавиахима Ковылкинского района встретили полным окончанием подготовки своих коллективов к противовоздушной и противохимической обороне.

В районном центре нет ни одной улицы, где бы не было хорошо обученной группы самозащиты. Широкую известность приобрела группа самозащиты по Советской улице, где начальником тов. Алексеева.

Командиром звена охраны и порядка по этой же улице является отец четырех фронтовиков тов. Шабанов.

— Мои сыны защищают свободу и счастье советского народа на фронте,— говорит тов. Шабанов,— а я им буду помогать здесь в тылу.

Тов. Шабанов систематически проводит занятия с бойцами своего звена. Строго следит за соблюдением правил светомаскировки на своей улице.

Заслуживает внимания деятельность группы самозащиты по улице Молотова (начальник группы тов. Полубабкина). Она часто проводит практические занятия по тушению «зажигательных бомб», оказанию помощи «пострадавшим», обеспечи-

вает светомаскировку, противопожарные мероприятия.

С хорошими показателями к годовщине Красной Армии пришла первичная организация Осоавиахима Кочелаевской средней школы, где директором тов. Маловский. Весь коллектив здесь сдал нормы ЦВХО. Школа немало подготовила инструкторов ЦВХО, ГСО и стрелкового спорта. Ко Дню Красной Армии в школе подготовлено 2 санитарные дружины.

Учащиеся школы в учительство проводят большую оборонную работу и среди населения села.

Очень часто школьные работники выступают с докладами и беседами на оборонные темы в колхозе.

В день XXIV годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии трудящиеся районного центра и многих колхозов проводят пятикилометровый поход в противогазах, отдельно состоится поход на лыжах в противогазах. Они еще раз продемонстрируют свою готовность к борьбе с немецкими захватчиками.

Так трудящиеся Ковылкинского района готовятся встать в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

С. ЗАЗЫГИН,

нач. отдела военного обучения
ЦС Осоавиахима МАССР.

Истребители танков

В этой группе больше всего состоят юноши, чьи отцы и старшие братья ушли на фронт истреблять немецких захватчиков. Когда уходили старшие на фронт, они указывали ребятам:

— Мы идем отстаивать от людов-фашистов нашу цветущую страну, ваше, ребята, радостное детство и юность. Учитесь и работайте хорошо!

Ребята помнят этот наказ и выполняют его точно. Многие из них вступили в группу истребителей танков.

Слушатели группы отлично овладели искусством маскировки и скрытного продвижения по местности. Все они умеют метко бросать гранаты и бутылки с горючей жидкостью. Особенно хорошо овладели метанием гранат Анатолий Афанасьев, Анатолий Зотов, Иван Шувалов. У них никогда не бывает промаха.

— Мы хоть сейчас готовы пойти на фронт бить фашистов, — заявляют возмужавшие юноши.

НА ТАНКОВУЮ КОЛОННУ

Комсомольцы консервного комбината и НКВД МАССР решили провести среди комсомольцев и молодежи сбор средств на строительство танковой колонны имени комсомола.

— Дадим фронту столько танков, сколько их необходимо для разгрома врага, — писали они в своем обращении.

Их почин нашел поддержку не только у молодежи, но и всех трудящихся Мордовии.

Ко Дню Красной Армии от трудящихся Мордовии в Госбанк на строительство танковой колонны поступило 3.148.700 рублей.